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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 15ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) DA COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA 
AGRÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA 
DIA 4 DE JULHO DE 2017. 

Às quinze horas e trinta e quatro minutos do dia quatro de julho de dois mil e dezessete, 
na sala 1 3 da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência do Senador Ivo Cassol, 
reúne-se a Comissão de Agricultura e Reforma Agrária, com a presença dos Senadores 
Waldemir Moka, Elmano Férrer, Valdir Raupp, Paulo Rocha, Acir Gurgacz, Ronaldo 
Caiado, Ivo Cassai, Wellington Fagundes, Cidinho Santos, Ângela Portela, Paulo Paim, 
Flexa Ribeiro, josé Medeiros, Ana Amélia, Pedro Chaves, Ataídes Oliveira, Hélio josé, 
Lindbergh Farias, Vicentinho Alves e Roberto Muniz. Deixam de comparecer os Senadores 
Dário Berger, Fátima Bezerra, Regina Sousa, Dalirio Beber, Eduardo Amorim, Lasier 
Martins e Lúcia Vânia. O Senhor Presidente, Senador Ivo Cassol, propõe a dispensa da 
leitura da Ata da reunião anterior, que é dada como aprovada. A presente reunião tem a 
finalidade de apreciar as Emendas da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária ao 
Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 1, de 201 7 - PLDO 2018, que serão 
apresentadas perante a Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 
(CMO). A Presidência informa que foram apresentadas perante a Comissão de Agricultura 
e Reforma Agrária 84 Emendas de Inclusão de Meta e 1 O Emendas ao Texto da Lei, 
totalizando 94 Emendas. O Senhor Presidente coloca em discussão e votação o relatório 
do Senador Waldemir Moka, que é aprovado pela Comissão. São as seguintes, as 
emendas aprovadas pela Comissão de Agricultura e Reforma Agrária: Emenda nº 1-DE 
META: Ação 20Y6: Pesquisa e Desenvolvimento de Tecnologias para a Agropecuária -
Acréscimo de meta: 1.500 - Produto: Pesquisa desenvolvida (unidade); Emenda nº 2-DE 
META: Ação 20ZV: Fomento ao Setor Agropecuário - Acréscimo de meta: 1.200 -
Produto: Projeto apoiado (unidade); Emenda nº 3-AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo Ili 
- Item 64; Emenda nº 4- AO TEXTO: Emenda modificativa - Anexo Ili - Item 64; Emenda 
nº 5- AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo Ili - Item 64; Emenda nº 6- AO TEXTO: 
Emenda aditiva - Anexo Ili - Item 64; Emenda nº 7-AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo 
Ili - Item 64; Emenda nº 8-AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo Ili - Item 64; Emenda nº 
9-AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo Ili - Item 64; Emenda nº 1 O-AO TEXTO: Emenda 
aditiva - Anexo Ili - Item 64; Emenda nº 11-AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo Ili - Item 
64; Emenda nº 12-AO TEXTO: Emenda aditiva - Anexo Ili - Item 64;. O Senhor 
Presidente coloca em votação a Ata da presente reunião, que é aprovada pela Comissão. 
Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às quinze horas e quarenta e três 
minutos, lavrando eu, Marcello Varella, Secretário da Comissão de Agricultura e Reforma 
Agrária, a presente Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e 
publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas 
taquigráficas. 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

1 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO, ORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ASSUNTOS 
ECONÔMICOS DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2017, ÀS 10 HORAS, NA SALA DE REUNIÕES Nº 
19 DA ALA ALEXANDRE COSTA, SENADO FEDERAL. 

Às dez horas e vinte e três minutos do dia quatro de julho do ano de dois mil e 
dezessete, na sala número dezenove da Ala Senador Alexandre Costa, sob a 
presidência do senador lasso Jereissati, reúne-se a Comissão de Assuntos 
Econômicos com a presença dos(as) senadores(as) Raimundo Lira, Simone Tebet, 
Valdir Raupp, José Pimentel, Lindbergh Farias, Ricardo Ferraço, Otto Alencar, 
Fernando Bezerra Coelho, Lídice da Mata, Vanessa Grazziotin, Armando Monteiro, 
Telmário Mota, Romero Jucá, Waldemir Moka, Fátima Bezerra, Regina Souza, Paulo 
Rocha, Dalírio Beber, Flexa Ribeiro, José Medeiros e Pedro Chaves. Deixam de 
comparecer os(as) demais Senadores(as). A presidência declara aberta a reunião, 
dando início à apreciação da pauta, destinada à discussão e votação das Emendas 
desta Comissão ao PL nº 1 /2017-CN - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 
para o ano de 2018-PLDO/2018, que serão apresentadas à Comissão Mista de 
Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. A presidência concede a palavra ao 
coordenador das emendas, senador Fernando Bezerra Coelho. Encerrada a 
discussão, colocado em votação, a comissão aprova o encaminhamento das seguintes 
Emendas de Inclusão de Meta ao PL nº 1/2017-CN: Emenda nº 01 - CAE 1 - Código 
da Ação - 21 0C - Promoção do Desenvolvimento de Micro e Pequenas Empresas -
Quantidade/Meta - 4.000.000; Emenda nº 02 - CAE 2 - Código da Ação - 1238 -
Desenvolvimento de Cargueiro Tático Militar de 1 O a 20 Toneladas (Projeto KC-X) -
Quantidade/Meta - 1; e as seguintes Emendas ao Texto do PL nº 1/2017-CN: 
Emenda nº 03 - CAE 3 - Referência: Artigo 4 - Tipo Emenda: Aditiva; Emenda nº 04 
- CAE 4 - Referência: Artigo 22 Parágrafo 2 Inciso li - Tipo Emenda: Modificativa; 
Emenda nº 05 - CAE 5 - Referência: Artigo 4 - Tipo Emenda: Aditiva; Emenda nº 06 
- CAE 6 - Item 64 - Tipo Emenda: Aditiva; Emenda nº 07 - CAE 7 - Artigo 11 
Parágrafo 2 - Tipo Emenda: Aditiva; Emenda nº 08 - CAE 8 - Artigo 11 - Tipo 
Emenda: Modificativa; Emenda nº 09 - CAE 9 - Artigo 11 Parágrafo 2 - Tipo Emenda: 
Aditiva; Emenda nº 1 O - CAE 1 O - Artigo 3 - Tipo Emenda: Aditiva; Emenda nº 11 -
CAE 11 - Artigo 17 Parágrafo 1 Inciso I Alinea c - Tipo Emenda: Supressiva; Emenda 
nº 12 - CAE 12 - Artigo 17 Parágrafo 1 Inciso I Alinea a - Tipo Emenda: Supressiva; 
Emenda nº 13 - CAE 13 - Artigo 17 Parágrafo 1 Inciso I Alinea b - Tipo Emenda: 
Supressiva; Emenda nº 14 - CAE 14 -Artigo 17 Parágrafo 1 Inciso li - Tipo Emenda: 
Supressiva; Emenda nº 15 - CAE 15 - Artigo 11 Inciso XXV - Tipo Emenda: Aditiva; 
Emenda nº 16 - CAE 16 - Artigo 52 Inciso VI - Tipo Emenda: Aditiva; Emenda nº 17 
- CAE 17 - Artigo 11 Parágrafo 2 Inciso IV - Tipo Emenda: Aditiva. Nada mais 
havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e quarenta e dois minutos, 
lavrando eu, José Alexandre M. da Silva, a presente ata, que, lida e aprovada, será 
assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 

Presidente da Comissão de Assuntos Econômicos 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 24ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA) DA COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS, DA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 05 DE JULHO 
DE 2017, QUARTA-FEIRA, ÀS NOVE HORAS, NA SALA FLORESTAN FERNANDES, PLENÁRIO 
Nº 9, ALA ALEXANDRE COSTA, ANEXO li, SENADO FEDERAL. 

Às nove horas e dez minutos, do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, na Sala número nove da 
Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência da Senhora Senadora Marta Suplicy, reúne-se a 
Comissão de Assuntos Sociais, com a presença dos Senadores Waldemir Moka, Airton Sandoval, 
Valdir Raupp, Humberto Costa, Paulo Rocha, Dalirio Beber, Maria do Carmo Alves, Flexa Ribeiro, 
Ricardo Ferraço, Ana Amélia, e Otto Alencar. Deixam de comparecer os demais membros. Havendo 
número regimental, a Presidência declara aberta a presente Reunião propondo a dispensa da leitura 
e a aprovação da Ata da Reunião anterior, que é dada por aprovada. A presente Reunião destina-se 
à discussão e à votação das Emendas da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei do 
Congresso Nacional nº 1, de 2017 (Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias - PLDO 2018), que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras 
providências. Autoria: Presidência da República. Relataria das Emendas na CAS: Senador Waldemir 
Moka. Resultado: Aprovadas 12 (doze) Emendas da Comissão de Assuntos Sociais ao PLDO 2018, 
sendo 02 (duas) Emendas de Inclusão de Meta e 10 (dez) Emendas ao Texto da Lei, a serem 
apresentadas perante a Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. Emendas 
de Inclusão de Meta: Emenda nº 1-CAS - 8581 - Serviço estruturado - 3.200 - Estruturação da 
Rede de Serviços de Atenção Básica de Saúde. Emenda nº 2-CAS - 2831 - Ente federado apoiado 
- 27 - Estruturação da Rede de Serviços de Proteção Social Especial. Emendas ao Texto da Lei: 
Emenda nº 3-CAS - Aditiva - Corpo da lei, artigo 35 - Reajuste dos aposentados GFIP - Iniciativa: 
Senador Paulo Paim; Emenda nº 4-CAS - Aditiva - Corpo da lei, artigo 61 - Implementação e 
aperfeiçoamento de serviços para atendimentos a Mulher - Iniciativa: Senadora Vanessa Grazziotin; 
Emenda nº 5-CAS - Aditiva - Anexo Ili, item 64, - Anexo Ili - Anexo Ili, Item 65, distribuição de 
medicamentos e materiais aos portadores de diabetes - Iniciativa: Senadora Ana Amélia; Emenda nº 
6-CAS -Aditiva -Anexo Ili, item 64 -Anexo Ili -Anexo Ili, Item 65, Distribuição de medicamentos e 
materiais aos portadores de diabetes - Iniciativa: Senadora Ângela Portela; Emenda nº 7-CAS -
Aditiva - Corpo da lei, artigo 35, parágrafo 6 - Corpo da lei, artigo 35 - Art.035, §07, Aplicação em 
ações e serviços públicos de saúde - Iniciativa: Senadora Ângela Portela; , Emenda nº 8-CAS -
Aditiva - Corpo da lei, artigo 35, parágrafo 6 - Corpo da lei, artigo 35 - Art.035, §07, determina 
dotação do Ministério da Saúde para medidas judiciais decorrentes de fumo e tabaco - Iniciativa: 
Senadora Ângela Portela; Emenda nº 9-CAS - Modificativa - Anexo li, inciso IV - Anexo li - Anexo 
li, IV, Critérios utilizados para a regionalização dos gastos em diversas áreas - Iniciativa: Senadora 
Ângela Portela; Emenda nº 10-CAS - Modificativa - Corpo da lei, artigo 35, parágrafo 6, inciso li -
Corpo da lei, artigo 35 - Ações de Assistência à Saúde de Programas Específicos - Iniciativa: 
Senador Flexa Ribeiro; Emenda nº 11-CAS - Aditiva - Corpo da lei, artigo 66 - Pagamento de Débito 
- Iniciativa: Senador Flexa Ribeiro; Emenda nº 12-CAS - Modificativa - Corpo da lei, artigo 36 -
Investimentos em Unidades para Hemodiálise, Ortopedia e Oncologia - Iniciativa: Senador Flexa 
Ribeiro. Usam da palavra as Senadoras Ana Amélia, Marta Suplicy e o Senador Waldemir Moka, 
Relator das Emendas na Comissão de Assuntos Sociais. A Senhora Presidente, Senadora Marta 
Suplicy, submete aos membros a dispensa da leitura e a aprovação da Ata dest igésima qu rta 



Reunião (Extraordinária), que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às nove 
horas e vinte e quatro minutos. A presente Ata será assinada pela Senhora Presidente e publicada 
no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas ta uigráficas. 

Presidente da Comissão de Assuntos Sociais 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 16ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOILOGIA, 
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA IDA 55ª 
LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE lULHO DE 2017, QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEIDERAL, 
ANEXO 11, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 

Às nove horas e trinta e oito minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, no Anexo li, 
Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência do Senador Otto Alencar, reúne-se 
a Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática com a presença dos 
Senadores Waldemir Moka, Valdir Raupp, Paulo Rocha, Flexa Ribeiro, Ricardo Ferraço, Airton 
Sandoval, Reg ina Sousa, Gladson Cameli, Lídice da Mata, Pedro Chaves e Eduardo Lopes. 
Comparecem os Senadores Dalirio Beber, Humberto Costa, Cidinho Santos, Ronaldo Caiado, 
Fátima Bezerra, Paulo Paim e Vicentinho Alves, não membros da Comissão. Deixam de 
comparecer os Senadores João Alberto Souza, Jorge Viana, Acir Gurgacz, José Agripino,. Omar 
Aziz, Randolfe Rodrigues, Magno Malta, Hélio José, Gleisi Hoffrnann, Lindbergh Farias, Ângela 
Portela, Davi Alcolumbre, Ivo Cassai e Cristovam Buarque. Havendo número regimental, abrem­
se os trabalhos. O Senhor Presidente submete à Comissão a dispensa da leitura da Ata da reunião 
anterior, que é dada como aprovada. Passa-se à apreciação da pauta: 1 ª parte: Discussão e 
votação das emendas da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática 
ao Projeto de Lei nº 01/2017-CN, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução 
da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras providências". Neste momento, o Senhor Presidente 
passa a palavra ao Senador Flexa Ribeiro, relator das Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias nesta Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática_ 
Prosseguindo, a Comissão analisa e aprova 2 (duas) emendas de metas e prioridades ao PL nº 
01 /201 7 - CN: Emenda n. º 01: Ação 14T7 - "Tecnologia Nuclear da Marinha11

; Acréscimo de 
meta: 1 00; apresentada pelos Senadores Airton Sandoval, Ângela Portela, Eduardo Lopes, 
Gladson Cameli, Lídice da Mata, Pedro Chaves, Randolfe Rodrigues, Valdir Raupp, Waldemir 
Moka e Omar Aziz. Emenda n. º 02: Ação 120F - " Implantação da Infraestrutura da Rede Nacional 
de Banda Larga''; Acréscimo de meta: 30; apresentada pelos Senadores Airton Sandoval e Otto 
Alencar. Prosseguindo, a Comissão analisa e aprova 5 (cinco) emendas de texto ao PL nº 0 '1 /2017 
- CN: Emenda n.º 03: Referência: Anexo Ili - Item 64. Ementa: " Incluir, no Anexo 1111, item 
excepcionalizando despesas relacionadas à reconstrução da Estação Brasileira na Antártica" . Tipo 
da Emenda: Aditiva. Texto Proposto: "65. despesas relacionadas à reconstrução da !Estação 
Brasileira na Antártica." Autoria: Senadores Pedro Chaves, Ângela Portela, Eduardo Lopes1• Airton 
Sandoval e Cristovam Buarque. Emenda n_º 04: Referência: Anexo Ili - Item 64. Ementa: "'Incluir, 
no Anexo 111, item excepcionalizando de,5pesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimi~nto de 
Submarinos e Programa Nuclear da Marinha''. Tipo da Emenda: Aditiva. Texto Propostio: 1165. 
Despesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimento de Submarinos (PROSUB) e Programa 
Nuclear da Marinha (PNM)." Autoria: Senadores Pedro Chaves, Ângela Portela, Eduardo Lopes, 
Airton Sandoval e Cristovam Buarque. Emenda n _º 05: Referência: Anexo Ili - Item 64. Ementa: 



SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

"Comando da Aeronáutica - Projeto FX-2 - Anexo Ili - Seção li - Demais Despesas Ressalvadas". 
Tipo da Emenda: Aditiva. Texto Proposto: "Seção li - Demais despesas ressalvadas: 1. Despesas 
com a Aquisição de Aeronaves de Caça e Sistemas Afins - Projeto FX-2. Programa: 2058/Ação: 
14TO" Autoria: Senador Pedro Chaves. Emenda n. º 06: Referência: Anexo Ili - Item 64. Ementa: 
"Comando da Aeronáutica - Projeto l<C-390 -Anexo Ili - Seção li - Demais Despesas Ressalvadas" . 
Tipo da Emenda: Aditiva. Texto Proposto: ''Seção li - Demais despesas ressalvadas: 1. Despesas 
com a Aquisição de Cargueiro Tático Militar de 1 O a 20 Ton - Projeto KC - 390. Programa: 
2058/Ação: 14XJ 2. Despesas com o Desenvolvimento de Cargueiro Tático Militar de 1 O a 20 Ton 
- Projeto l<C-X. Programa: 2058/Ação: 1238" Autoria: Senador Pedro Chaves. Emenda n.º 07: 
Referência: Corpo da lei -Artigo 52 Inciso VI. Ementa: "Incluir, no art. 52, um inciso, possibilitando 
a execução continuada de projeto decorrentes de acordos de cooperação internacional, com 
transferência de tecnologia". Tipo da Emenda: Aditiva. Texto Proposto: "VII - ações em 
andamento, decorrentes de acordos de cooperação internacional, com transferência de 
tecnologia" Autoria: Senadores Pedro Chaves e Ângela Portela. 2° parte: deliberativa: ITEM 1 -
EXTRAPAUTA: REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE CltNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO, 
COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA Nº 18 de 2017, de caráter não terminativo, que requer: " ... , 
nos termos regimentais, aditamento ao Requerimento nº 1 O, de 2017, da Comissão de Ciência, 
Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática, para a retirada da Associação Brasi leira de 
Agências de Fomento à Ciência e Fundações Universitárias da lista dos convidados para a 
Audiência Pública que debaterá sobe a situação atual da ciência brasileira e o recente corte 
orçamentário de 44% verificado nessa área estratégia, e para a inclusão do Sr. Elton Santa Fé 
Zacarías, Secretário-Executivo do Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações 
(MCTIC), que virá como Ministro Interino. " Autoria: Senador Otto Alencar. Resultado: O 
requerimento é aprovado. ITEM 2 - EXTRAPAUTA: PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 11 O, de 
2017, de caráter não terminativo, que: "Altera a Lei nº 9.472, de 16 de julho de 1997, para 
garantir ao usuário dos serviços de telecomunicações o direito de acumular e usufruir, a qualquer 
tempo, o saldo do volume de dados de sua conexão à internet em banda larga móvel não 
consumido no mês contratado." Autoria: Senador Dário Berger. Relatoria: Sen, Otto Alencar. 
Relatório: Pela aprovação, com as Emendas que apresenta. Resultado: Após a leitura do relatório, 
encerrada a discussão, colocado em votação, a Comissão aprova o relatório, que passa a constituir 
o parecer da CCT, favorável ao projeto com as emendas nºs 1 e 2-CCT. Findas a discussão e a 
deliberação das Emendas da Comissão ao PL nº 0~/2017 - CN, o Senhor Presidente submete à 
Comissão a dispensa da leitura da presente Ata, Ge é dada como aprovada, e determina que as 

1 

Notas Taquigráficas sejam anexadas para a devid F.ublicação no Diário do Senado Federal. Nada 
mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às d iras e quatro minutos. 

\Mi'vfL---
Senador O . o A encar 

Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática 



CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0001 / 2017 - LDO 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

----- -------------EMENDA DE META 

NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 

2 

l0V0 Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística 

14VI Implantação de Infraestruturas Hídricas para Oferta 
de Água 

EMENDA AO TEXTO 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

3 

4 

Item 64 

Item 64 

Emendas Meta 

Emendas Cancelamento ............ : 

Emendas Texto ..........•........ : 

Total 

AUTOR DA EMENDA 

2 

o 

2 

4 

6011 - ~ imento Regional e Turismo - CDR 

Autor: Credenciado: 

Chave de Lote: 10922 

(_ 

Data: 05/07/2017 

Hora: 12:22 

Página: 1 de 1 

QUANTIDADE 
META 

TIPO 
EMENDA 

Aditiva 

Aditiva 

500 

400 
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SENADO FEDERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 16ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO 
REGIONAL E TURISMO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017, QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, 
ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 13. 

Às dez horas e cinquenta e quatro minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, no Anexo II, Ala 
Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, sob a Presidência da Senadora Fátima Bezerra, reúne-se a 
Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo com a presença dos Senadores Waldemir Moka, Valdir 
Raupp, Dário Berger, Humberto Costa, Paulo Rocha, Regina Sousa, Ângela Portela, Acir Gurgacz, Ataídes 
Oliveira, Flexa Ribeiro, José Medeiros, Lídice da Mata, Eduardo Lopes, Gladson Cameli, Ronaldo Caiado, 
Vicentinho Alves, Paulo Paim e Cidinho Santos. Deixam de comparecer os Senadores Hélio José, Elmano 
Férrer, João Alberto Souza, Davi Alcolumbre, Sérgio Petecão, Ciro Nogueira, Antonio Carlos Valadares e 
Wellington Fagundes. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberativa - Emendas da CDR ao PLDO 2018. 
Finalidade: Discussão e votação das Emendas da Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo -
CDR do Senado Federal ao Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2018 (PLN nº 01, de 2017-
CN), que serão apresentadas à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização - CMO. 
Coordenador das Emendas: Senador Paulo Rocha. Resultado: Não havendo quem queira discutir, a 
Comissão aprova a indicação das seguintes Emendas de Meta, assim renumeradas: Emenda nº 01 -
Programa 2076 Desenvolvimento e Promoção do Turismo/ Ação - 1 OVO Apoio a Projetos de Infraestrutura 
Turística /Quantidade-Meta: 500; e Emenda nº 02 - Programa 2084 Recursos Hídricos/ Ação 14VI -
Implantação de Infraestruturas Hídricas para oferta de Água / Quantidade-meta: 400. São acolhidas, 
também, as sugestões de Emendas ao Texto apresentadas, renumeradas: Emenda nº 03 -Referência Item 
64 / Tipo Aditiva; e Emenda nº 04 - Referência Item 64 / Tipo Aditiva. Em seguida, a Presidência 
comunica que nos termos do art. 87, combinado com o art. 44, inciso Ida Resolução nº 01/2006-CN, as 
Emendas deverão ser enviadas à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, 
juntamente com a Ata da Reunião que as aprovou. Neste sentido, a Presidente propõe a dispensa da leitura 
da presente Ata e a submete a votação. A Ata é aprovada e será publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às onze 
horas e dez minutos. 

Presidente da Comissão e Desenvolvimento Regional e Turismo 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2017 /07 /05 
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2 

210A Promoção de Políticas de Igualdade e de Direitos das 
Mulheres 

210Y Apoio ao Desenvolvimento Sustentável das Comunidades 
Quilombolas, Povos Indígenas e Povos e Comunidades 
Tradicionais 

EMENDA AO TEXTO 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

3 

4 

5 

6 

Artigo 99 

Item 64 

Artigo 11 Inciso XXV 

Artigo 35 

Emendas Meta 

Emendas Cancelamento ............ : 

Emendas Texto ................... : 

Total 

AUTOR DA EMENDA 

6009 - Comissão 

Autor : 

Chave de Segurança: 49793 

/( 

2 

o 

4 

6 
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Credenciado: 

Lote: 10880 
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Hora: 08:52 

Página: 1 de 1 
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META 
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EMENDA 

4.000 

1.500 

Modificativa 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 



SENADO FEDERAL 
Secretaria-Geral da Mesa 

ATA DA 43ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO 
PARTICIPATIVA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 
DE JULHO DE 201 7, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO 11, ALA SENADOR NILO 
COELHO, PLENÁRIO Nº 2. 

Às onze horas e cinquenta minutos do dia quatro de julho de dois mil e dezessete, no Anexo 11, Ala 
Senador Nilo Coelho, Plenário nº 2, sob as Presidências dos Senadores Regina Sousa e Paulo Paim, 
reúne-se a Comissão Permanente de Direitos Humanos e Legislação Participativa com a dos 
Senadores Marta Suplicy, Hélio José, Valdir Raupp, Ângela Portela, Fátima Bezerra, Lindbergh Farias, 
Paulo Rocha, Acir Gurgacz, José Medeiros, Magno Malta, Telmário Mota, Cidinho Santos, 
Wellington Fagundes e dos Senadores não membros, José Pimentel, Vicentinho Alves, Ataídes 
Oliveira, Romero Jucá e Ronaldo Caiado. Deixam de comparecer os Senadores João Capiberibe e 
Romário. Passa-se à apreciação da pauta: Item Único. Discussão e votação das Emendas da 
Comissão de Direitos Humanos Legislação Participativa do Senado Federal ao Projeto de Lei 
de Diretrizes Orçamentárias (PLN 1 de 2017, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 
e execução da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras providências"), que serão apresentadas à 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. Relataria: Senadora Regina Sousa. 
Às onze horas e cinquenta e um minutos a Senadora Regina Sousa passa a presidência ao 
Senador Paulo Paim, Vice-Presidente da CDH, para que possa relatar a matéria. O Senhor Vice­
Presidente passa a palavra à Senadora Regina Sousa, que lê o Relatório. Após a discussão da matéria, 
o Senhor Vice-Presidente põe em votação o Relatório da Senadora Regina Sousa, que é aprovado, 
indicando que a Comissão deverá apresentar as seguintes emendas ao PLN nº 1 /201 7 - PLDO 
2018: 

a) Emendas ao Anexo de Prioridades e Metas, conforme quadro a seguir: 

Nº 

1 

2 

Ação Orçamentária 

21 0A Promoção de Políticas de Igualdade e de 
Direitos das Mulheres 
21 0Y Apoio ao Desenvolvimento Sustentável das 
Comunidades Quilombolas, Povos Indígenas e 
Povos e Comunidades Tradicionais 

Subtipo da Alteração/Inclusão 
Emenda de Meta 

Inclusão 4.000 

Inclusão 1.500 

b) Emendas de texto (conforme sugestoes numeres 14, 15, 16 e 27) 

Nº 

3 

Tipo Referência 

Modificativa corpo da lei 
- Artigo 99 

/1 

Ementa 

Autoriza 
Reajuste 
auxílio­
alimentação 
pelo IPCA 

Texto proposto 

Art. 99. Fica vedado o reajuste, no exercício 
de 2018, em percentual acima da variação, no 
exercício de 201 7, do Índice Nacional de 
Preços ao Consumidor Amplo- lPCA do IBGE, 

o dos benefícios auxílio-alimentação ou refeição 
de e assistência pré-escolar, quando o valor per 

capita vigente do benefício pago pelo órgão 
ou entidade no âmbito dos Poderes, do 
Ministério Público da União e da Defensoria 
Pública da União, for superior ao valor per 
capita da União, para cada um dos referidos 
benefícios, praticado no mês de março de 
2017. 



2 

SENADO FEDERAL 
Secretaria-Geral da Mesa 

ATA DA 43ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO 
PARTICIPATIVA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 
DE JULHO DE 201 7, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO li, ALA SENADOR NILO 
COELHO, PLENÁRIO Nº 2. 

4 Aditiva 

5 Aditiva 

6 Aditiva 

Limitação de 

Empenho ações 65 - Enfrentamento da violência doméstica 
Anexo Ili - Enfrentamento 

contra as mulheres (Lei maria da Penha nº 
item 64 violência 

Doméstica 
Contra Mulher 
Transparência 

11.340, de 07/06/2006). 

para despesas 
Corpo da lei destinadas XXVI - resumo das políticas públicas de 
- Artigo 11 so Enfrentamento da violência doméstica contra 

enfrentamento 
Inciso XXV da as mulheres. 

violência 
doméstica 

Corpo da lei ReajuSte 
_ Artigo 35 Aposentados 

GFIP 

dos 

Acrescenta após o artigo 35, um novo artigo 
com a seguinte redação: Ficam estabelecidas 
as diretrizes para política de valorização dos 
benefícios previdenciários, de forma que seja 
assegurado aumento real aos benefícios do 
Regime Geral da Previdência Social para os 
valores acima de 1 (um) salário mínimo 
equivalente ao reajuste inflacionário, nos 
termos do art 41-A da lei 8.213, acrescido do 
percentual equivalente à taxa de crescimento 
real da remuneração média dos trabalhadores 
empregados, oservada no penúltimo 
exercício anterior ao do reajuste, apurada 
com base nas informações constantes da Guia 
de Recolhimento do Fundo de Garantia do 
Tempo de serviço e Informações à Previdência 
Social - GFIP. Parágrafo único. Caso a variação 
a que se refere o caput seja negativa, será 
concedido somento o reajuste inflacionário. 

Às doze horas e dezesseis minutos o Senhor Vice-Presidente devolve a presidência a Senadora 
Regina Sousa. A Senhora Presidente propõe a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente 
reunião, que é dada por aprovada. Fazem uso da palavra os Senadores Paulo Paim, Magno Malta, 
José Medeiros, Telmário Mota e a Senadora Regina Sousa. Nada mais havendo a tratar, encerra-se 
a Reunião às doze horas e sete minutos; e para constar, eu, Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio, 
Secretária da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa, lavrei a presente Ata que, 
lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. ~ 

/ ~et!::!t.Paim 
Vice-Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 

/ / 
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Modificativa 
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Modificativa 



luiz :fernattio 'lJatuftíra de !JrleUo 
Secretário-Geral da Mesa 

Ata da 4~ Reunião da Comissão Diretora do Senado Federal no ano de 2017, 
realizada em 05 de julho. 

Às nove horas do dia cinco de julho de 2017, no Gabinete da Presidência do Senado 

Federal, reúne-se a Comissão Diretora do Senado, sob a Presidência do Sr. Senador Eunício 

Oliveira. Assinam também a lista de comparecimento os membros da Mesa listados em 

anexo. Abertos os trabalhos, o Sr. Presidente, Eunício Oliveira, agradece a presença de 

todos. Inicialmente, deliberou-se a pauta administrativa, afeta à Diretoria Geral. Em 

seguida, passou-se ao exame da pauta legislativa, que é parte integrante desta Ata. Foi 

aprovada a apresentação das seguintes emendas de texto ao Projeto de Lei n9 1, de 2017 

- CN {Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2018): a) Emenda 01. Tipo: Aditiva. 

Referência: art. 22. Texto proposto: § 7º Respeitado o somatório do inciso Ili do caput do 

art. 107 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias, fica autorizada a 

compensação entre os limites individualizados no âmbito do Poder Legislativo, a ser 

formalizada mediante ato conjunto dos dirigentes dos órgãos envolvidos, conforme 

indicado no inciso I do § 1º do art. 40, com vigência adstrita ao exercício de 2018. b) 

Emenda 02. Tipo: Modificativo. Referência: § 3º do art. 40. Texto proposto: § 39 Na 

abertura dos créditos na forma do § 1º, fica vedado o cancelamento de despesas 

financeiras para suplementação de despesas primárias. e) Emenda 03. Tipo: Aditiva. 

Referência: art. 48. Texto proposto: Parágrafo único Os dirigentes indicados nos incisos I, 

li e Ili do §1º do art. 40 desta Lei poderão delegar, no âmbito de seus Órgãos, a abertura 

de créditos suplementares autorizados na Lei Orçamentária de 2018 que contenham a 

indicação de recursos compensatórios, nos termos do inciso Ili do § 19 do art. 43 da Lei nº 

4.320, de 1964. d} Emenda 04. Tipo: Modificativo. Referência: art. 99 (caput). Texto 

proposto: Art. 99. Fica vedado o reajuste, no exercício de 2018, em percentual acima da 

variação no exercício de 2017, do Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo - IPCA 

do IBGE, dos benefícios auxílio-alimentação ou refeição e assistência pré-escolar, quando o 

valor per capita vigente do benefício pago pelo órgão ou entidade no âmbito dos Poderes, 

do Ministério Público da União e da Defensoria Pública da União, for superior ao valor per -

capita da União, para cada um dos referidos benefícios, prof ado no més_de março de 

2017. C2, J( '_' 
? \ 



Na ocasião, a Comissão Diretora decidiu, após detectar que alguns ofícios dirigidos a 

órgãos externos à Casa haviam tramitado em desconformidade com o art. 54, Ili, do 

Regimento Interno do Senado Federal, pela declaração de invalidade dos mesmos, com 

eficácia retroativa, determinando ao Secretário Geral da Mesa que peça sua restituição. 

( continua na próxima página) 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
55ª LEGISLATURA 

1ª PARTE 

2ª PARTE 

Local 

Em 5 de julho de 2017 

( quarta-feira) 

às 09h 

RESULTADO 
4ª Reunião, Ordinária 

COMISSÃO DIRETORA - CDIR 

Requerimentos de Informação 

Requerimentos de Tramitação Conjunta 

Sala de Audiências da Presidência do Senado Federal 

Endereço na Internet: http://www.senado.leg.br/atividade/comissoes/default.asp?origem=SF 
Informações: Secretaria-Geral da Mesa - Secretaria de Comissões 

Documento gerado em 05/07/2017 às 11 :32. 
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REQUERIMENTO Nº 241 de 2017 

Requer, nos termos do artigo 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com o 
artigo 216, inciso I, do Regimento Interno do Senado Federal, que seja o presente 
requerimento encaminhado ao Ministro de Estado da Fazenda para que este encaminhe, 
dentro do prazo constitucional, informações que especifica. 
Autoria: Senador Alvaro Dias 

Relatoria: Senador Zeze Perrella 

Relatório: Pela aprovação 

Resultado: Aprovado. 

ITEM 5 

REQUERIMENTO Nº 74 de 2017 

Textos da pauta: 
Avulso inicial da matéria (PLEN)) 

Relatório Legislativo (CDIR)) 

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com os arts. 
215, I, a, 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que o presente 
requerimento seja devidamente processado e encaminhado à Excelentíssima Sra. 
Ministra de Estado Chefe da Advocacia Geral da União, para que providencie, no prazo 
constitucional e sob pena de prática de crime de responsabilidade, as informações 
referentes ao posicionamento daquele órgão jurídico a respeito das limitações ao 
exercício de atividades paralelas, notadamente a advocacia privada, por ocupante do 
cargo de Subchefe para Assuntos Jurídicos da Casa Civil, especificando-se a posição 
daquele órgão jurídico sobre a incidência dos arts. 28, Ili ou 29, da lei 8. 906, de 4 de 
julho de 1994 em referido caso concreto e a justificativa para tal. 
Requer, ainda, o encaminhamento dos pareceres e posicionamentos sobre a matéria 
eventualmente produzidos em casos concretos envolvendo ocupante do referido cargo. 
Autoria: Senadora Gleisi Hoffmann 

Relatoria: Senador Cássio Cunha Lima 

Relatório: Pela rejeição. 

Resultado: Retirado de pauta. 
Observações: 
Pedido de vista pelo Senador José Pimentel. 

ITEM6 

REQUERIMENTO Nº 75 de 2017 

Textos da pauta: 
Avulso inicial da matéria (PLEN)) 

Relatório Legislativo (CDIR)) 

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com os arts. 
215, I, a, 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que o presente 
requerimento seja devidamente processado e encaminhado ao Sr. Ministro de Estado do 
Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, para que providencie, no prazo constitucional 
e sob pena de prática de crime de responsabilidade, as informações referentes à 
quantidade e descrição de quais são os servidores que, sujeitos ao Código de Conduta 
da Alta Administração, comunicaram o exercício de atividades paralelas e quais deles 
cumpriram as providências junto aos superiores hierárquicos e à Comissão de Ética 
Pública, a fim de prevenir eventual conflito de interesses entre tais atividades e o 
exercício de função pública. 
Endereço na Internet: http://www.senado.leg.br/atividade/comissoes/default.asp?origem=SF 
Informações: Secretaria-Geral da Mesa - Secretaria de Comissões 

Documento gerado em 05/07/2017 às 11 :32. 
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Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Aprovado. 

ITEM 10 

REQUERIMENTO Nº 380 de 2017 

5 

Textos da pauta: 
Avulso inicial da matéria (PLEN)) 

Relatório Legislativo (CDIR)) 

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal e do art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal, que sejam solicitadas ao Ministro de Estado da 
Saúde informações sobre a segurança e eficácia do medicamento chinês Leuginase, 
para tratamento da Leucemia Linfóide Aguda (LLA), além da legalidade e regularidade 
da operação de importação pelo Ministério da Saúde. 
Autoria: Senador Reguffe 

Relatoria: Senador Gladson Cameli 

Relatório: Pela aprovação. 

Resultado: Aprovado. 

ITEM 11 

REQUERIMENTO Nº 410 de 2017 

Textos da pauta: 
Avulso inicial da matéria (PLEN)) 

Relatório Legislativo (CDIR)) 

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal, combinado com os 
artigos 215, I, a, 216 e 217, do RISF, informações ao Ministro de Estado da Saúde 
acerca da compra dos medicamentos Alfaepoetina Humana Recombinante e Ribavarina. 
Autoria: Senador Humberto Costa 

Relatoria: Senador Gladson Cameli 

Relatório: Pela aprovação 

Resultado: Aprovado. 

ITEM 12 

REQUERIMENTO Nº 417 de 2017 

Textos da pauta: 
Avulso inicial da matéria (PLEN)) 

Relatório Legislativo (CDIR)) 

Requer informações ao Senhor Ministro de Estado da Saúde, com fundamento no § 
2° do art. 50 da Constituição Federal, combinado com o art. 216, I, do Regimento Interno 
do Senado Federal. 
Autoria: Comissão de Agricultura e Reforma Agrária (CRA) 

Relatoria: Senador Gladson Cameli 

Relatório: Pela aprovação. 

Resultado: Aprovado. 

Endereço na Internet: http://www.senado.leg.br/atividade/comissoes/default.asp?origem=SF 
Informações: Secretaria-Geral da Mesa - Secretaria de Comissões 

Textos da pauta: 
Avulso inicial da matéria (PLEN)) 

Relatório Legislativo (CDIR)) 

Documento gerado em 05/07/2017 às 11 :32. 



Esgotados os assuntos, e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente encerra a 

reunião. E, para constar, eu,~_,,,.:;__.,.,,:;,.~-=:...----,L.--._L.-~---- {Luiz Fernando 

a Mesa, /av o a presente Ata, que, após assinada 

pelos membros da Comissão Diretora presentes, vai à publicação no Diário do Senado 

Federal. 

Ata da 4ª Reunião da Comissão Diretora do Senado Federal 

Sala de Sessões, 05 de julho de 2017, às 09:00h 

Senador Eunício Oliveira 
Presidente 

Sena 
1º Vice-Presidente 

Senador-~érgio 
2Q Suplente ,de Sec 

Senador Davi Alcolumbre 
3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 
4Q Suplente de Secretário 
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CONGRESSO NACIONAL 
·;,,. COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 

SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0001 / 2017 - LDO 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

-------------------EMENDA DE META 

NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 

2 

20RG Expansão e Reestruturação de Instituições Federais de 
Educação Profissional e Tecnológica 

20RP Infraestrutura para a Educação Básica 

EMENDA AO TEXTO 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

3 Artigo 4 

4 Artigo 4 

5 Item 64 

6 Artigo 4 

7 Artigo 4 

8 Artigo 2Õ 

9 Item 64 

10 Artigo 20 

11 Inciso IV 

12 Artigo 6 Parágrafo 11 Inciso VII 

13 Artigo 20 

14 Artigo 20 

15 Artigo 3 

16 Artigo 20 ( 

17 Inciso XXXIV l 

Emendas Meta 

Emendas Cancelamento ............ : 

Emendas Texto ................... : 

Total 

AUTOR DA EMENDA 

2 

o 

15 

17 
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EMENDA 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Modificativa 

Aditiva 

Aditiva 

Aditiva 

Modificativa 

Aditiva 

Aditiva 



SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA E ESPORTE, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017. 

EMENDAS À LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS- LDO/2018 

Às onze horas e quarenta e seis minutos do dia cinco de julho de dois mil e 
dezessete, na sala de reuniões nº 15 (quinze), da Ala Senador Alexandre Costa, 
sob a Presidência da Senadora Lúcia Vânia, e com a presença dos Senhores 
Senadores Dário Berger, Valdir Raupp, Ângela Portela, Fátima Bezerra, Paulo 
Paim, Regina Sousa, Acir Gurgacz, Humberto Costa, José Pimentel, Antonio 
Anastasia, Flexa Ribeiro, Ronaldo Caiado, José Medeiros, Ana Amélia, Lídice da 
Mata, Pedro Chaves, Eduardo Lopes e Vicentinho Alves. Deixam de comparecer 
os Senadores Rose de Freitas, Marta Suplicy, José Maranhão, Raimundo Lira, João 
Alberto Souza, Lindbergh Farias, Maria do Carmo Alves, José Agripino, Roberto 
Muniz, Ciro Nogueira, Cristovam Buarque e Wellington Fagundes. Havendo 
número regimental, abrem-se os trabalhos. A Senhora Presidente, Senadora 
Lúcia Vânia, submete à Comissão a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior e sua aprovação, com o que todos concordam. Em seguida, a 
Presidência informa que o objetivo da reunião é o de discutir e aprovar as 
emendas da Comissão de Educação, Cultura e Esporte ao texto da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias - LDO/2018. Neste momento, a Senhora Presidente, 
Senadora Lúcia Vânia, passa a palavra ao Senador Antonio Anastasia, relator das 
Emendas à Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO/2018, para proferir seu 
parecer. Prosseguindo, a Comissão analisa e aprova as seguintes emendas à 
LDO/2018: Emendas ao Anexo de Metas e Prioridades: Emenda nº 1 -
"20RG - Expansão e Reestruturação de Instituições Federais de Educação 
Profissional e Tecnológica" - Autoria: Senador Wellington Fagundes. Meta: 
7 .000. Emenda nº 2 - "20RP - Infraestrutura para a Educação Básica" -
Autoria: Senador Cristovam Buarque. Meta: 10.000. Emendas de Texto: 
Emenda nº 3 -Aditiva - Fundeb-Aumento da Complementação da União, Art. 
4° - Autoria: Senador Cristovam Buarque; Emenda nº 4 - Aditiva - Fundeb -
Aumentar Recursos para o Fundeb, Art. 4º - Autoria: Senador Cristovam 
Buarque; Emenda nº 5 - Aditiva - Manutenção e Desenvolvimento do Ensino -
Anexo Ili, Item 64_ - Autoria: Senador Cristovam Buarque; Emenda nº 6 - Aditiva 
- Realocação de Recursos Destinados a Novas Despesas de Capital dos Poderes 
Legislativo, Judiciário e MPU para MOE (Educação), Art. 4° - Autoria: Senador 
Cristovam Buarque; Emenda nº 7 - Aditiva - Recursos Poupados e Recuperados 
Destinados à Manutenção e Desenvolvimento do Ensino, Art. 4° - Autoria: 
Senador Cristovam Buarque; Emenda nº 8 - Aditiv_a - Capítulo IY, Seção 1, Art. 
20 - Autoria: Senadora Ana Amélia; Emenda nª 9 - Aditiv~ - Universidades 
Federais, Anexo Ili, Item 64 - Autoria: Senador Wellington Fagundes; Emenda nº 
1 O - Aditiva - Recursos na Área de Educação, Art. 20 - Autoria: Senador 
Wellington Fagundes; Emenda nº 11 - Modificativa - Anexo li, Inciso IV -
Critérios Utilizados para a Regionalização dos Gastos em Diversas Áreas - Autoria: 



Senadora Ângela Portela; Emenda nº 12 - Aditiva - Art. 6º, § 11, Inciso VII -
lndentificador de Uso para MOE - Autoria: Senadora Ângela Portela; Emenda nº 
13 -Aditiva - Capítulo IV, Seção 1, Art. 20 - PNE -Alocação de Recursos na LOA 
2018 - Autoria: Senadora Ângela Portela; Emenda nº 14 - Aditiva - Art. 20 -
Autoria: Senadora Ângela Portela; Emenda nº 15 - Modificativa - Art. 3 - PN E -
Prioridade nos Termos do PPA - Autoria: Senadora Ângela Portela; Emenda nº 
16 - Aditiva - Cap. IV, Seção 1, Art. 20 - PNE - Autoria: Senadora Ângela Portela; 
Emenda nº 17 - Aditiva - Anexo li, Inciso XXXIV - Demonstrativo de 
Investimentos Públicos em Educação (PNE) - Autoria: Senadora Ângela Portela. 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, Senadora Lúcia Vânia, 
encerra a reunião às doze horas e dezoito minutos, determinando que eu, Willy 
da Cruz Moura, Secretário da Comissão de Educação, Cultura e Esporte 
lavrasse a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pela Senhora 
Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra 
das notas taquigráficas. 

b-LÚ~~A~i}-
Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esporte 
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SENADO FEDERAL 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 12ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 4 
DE JULHO DE 2017, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO li, ALA 
SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 9 

Às doze horas e vinte e cinco minutos do dia quatro de julho do ano de dois mil e 
dezessete, no Anexo li, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 9, sob a presidência 
do senador Wellington Fagundes, reúne-se a Comissão de Meio Ambiente com a 
presença dos senadores Hélio José, Valdir Raupp, Dário Berger, Lindbergh Farias, 
Paulo Rocha, Ângela Portela, Ataídes Oliveira, Flexa Ribeiro, Davi Alcolumbre, Dalirio 
Beber, Ronaldo Caiado, Roberto Muniz, José Medeiros, Vanessa Grazziotin, Cidinho 
Santos, Pedro Chaves; presentes ainda os senadores Fátima Bezerra, José Pimentel, 
Romero Jucá, Paulo Paim e Vicentinho Alves, não membros. Deixam de comparecer os 
senadores Renan Calheiros, João Alberto Souza, Jorge Viana, Acir Gurgacz, Sérgio 
Petecão, João Capiberibe e Cristovam Buarque. Após dispensa de leitura e aprovação 
da ata da 11 ª reunião, pelo Plenário, passa-se à apreciação da pauta: discussão e 
votação das emendas da Comissão de Meio Ambiente ao Projeto de Lei do Congresso 
Nacional nº 1 de 2017, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução 
da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras providências". O senador Davi Alcolumbre faz 
a leitura do relatório, de sua autoria, no qual comunica o recebimento de 7 (sete) 
propostas de emenda, todas elas destinadas a incluir ações no Anexo de Met_as e 
Prioridades. Encerrada a discussão, é aprovado o relatóriç,, que passa a constituir 
parecer favorável às 2 (duas) emendas seguintes de inclusão de meta: Nº 1 1 AÇÃO: 
20W6, GESTÃO DA POLÍTICA NACIONAL DE RESÍDUOS SÓLIDOS I META: 100; Nº 
2 1 AÇÃO: 20M4, PROMOÇÃO DE SISTEMAS PRODUTIVOS RURAIS 
SUSTENTÁVEIS I META: 2. Assume a presidência o Senador Davi Alcolumbre e propõe 
a dispensa de leitura e aprovação da ata da presente reunião. Com a aprovação do 
Plenário, nada mais havendo a tratar, o presidente encerra a reunião às doze horas e 
trinta e nove minutos, lavrando eu, Airton Luciano Aragão Júnior, a presente ata, que 
será assinada pelo presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente 
com a íntegra das notas taquigráficas. 

1 ) }_]_J J 
Senador WELLINGTON FAGUNDES 

Vice-Presidente da Comissão de Meio Ambiente do Senado Federal , 



CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0001 / 2017 - LDO 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LDO 

-------------------- EMENDA DE META 
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18 Artigo 52 Inciso VI 
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COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL 
55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DELIBERATIVA 
REALIZADA EM 5 DE JULHO DE 2017 

Às quatorze horas e dezenove minutos do dia cinco de julho de dois mil e 
dezessete, reuniu-se a Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional, 
no Anexo 11, Plenário 3 da Câmara dos Deputados, sob a presidência da 
Deputada Bruna Furlan - Presidente. Compareceram os Deputados Nelson 
Pellegrino e Pedro Vilela - Vice-Presidente; André de Paula, Arlindo Chinaglia, 
Átila Lins, Bonifácio de Andrada, Cabuçu Borges, Claudio Cajado, Dimas 
Fabiano, Eduardo Barbosa, Ezequiel Fonseca, Guilherme Coelho, Henrique 
Fontana, Jair Bolsonaro, Jarbas Vasconcelos, Jean Wyllys, Jô Moraes, Luiz 
Nishimori, Luiz Sérgio, Milton Monti, Pedro Fernandes e Rubens Bueno -
Titulares; Benedita da Silva, Caetano, Carlos Henrique Gaguim, Celso 
Russomanno, Dilceu Sperafico, Eduardo Cury, Janete Capiberibe, João 
Fernando Coutinho, José Rocha, Luiz Carlos Hauly, Marcus Vicente, Miguel 
Haddad, Nelson Marquezelli, Rocha, Stefano Aguiar, Subtenente Gonzaga, 
Thiago Peixoto, Vanderlei Macris, Vicente Candido e Walter lhoshi - Suplentes. 
Compareceram também os Deputados Capitão Augusto, Conceição Sampaio, 
Daniel Almeida, Delegado Edson Moreira, Edmilson Rodrigues, Eduardo 
Bolsonaro, lzalci Lucas, Laudivio Carvalho, Patrus Ananias, Tenente Lúcio, Vítor 
Valim e Weliton Prado, como não membros. Deixaram de comparecer os 
Deputados Arthur Virgílio Bisneto, Benito Gama, Fausto Pinato, Heráclito Fortes, 
Jefferson Campos, Luiz Lauro Filho, Marcelo Aguiar, Marcelo Castro, Márcio 
Marinho e Pastor Eurico. ABERTURA: Havendo número regimental a Presidente 
declarou abertos os trabalhos e colocou em votação as Atas da 11 ª Reunião 
Ordinária Deliberativa; da 12ª Reunião Ordinária de Audiência Pública; da 13ª 
Reunião Ordinária de Audiência Pública; da 14ª Reunião Ordinária de Audiência 
PÚBLICA; da 15ª Reunião Ordinária de Audiência Pública, conjunta com a 
CDHM; e da 16ª Reunião Ordinária de Audiência Pública, conjunta com CINDRA, 
CSPCCO, CSSF e CTASP; realizadas em 31 de maio de 2017; 07 de junho de 
2017; 13 de junho de 2017; 21 de junho de 2017; 27 de junho de 2017; e 28 de 
junho de 2017, respectivamente, cuja leitura foi dispensada, a requerimento do 
Deputado Subtenente Gonzaga, considerando que as Atas encontravam-se 
disponíveis no sistema Pauta Eletrônica. Em votação, as Atas foram aprovadas. 

1 
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ORDEM DO DIA: A - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS SUGESTÕES DE 
EMENDAS AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 2018 
(PLDO 2018) - PROJETO DE LEI N° 1/2017-CN: Considerando que foram 
distribuídas cópias do inteiro teor das sugestões de emendas, a Presidente 
consultou o Plenário quanto a possibilidade de que as sugestões de emendas 
fossem apreciadas em bloco. Havendo aquiescência do Plenário, passou-se à 

discussão e aprovação em bloco. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 01/17 À LDO -
do Exército Brasileiro (EMENDA DE META) - Incluir, no Anexo de Metas do PLN 
Nº 1, de 2017, do Congresso Nacional, o Programa: Política Nacional de Defesa. 
Ação 14T4: Aquisição de Blindados Guarani. Produto/Unidade de Medida: 
Viatura Adquirida. Meta: 11 O. Em votação, foi aprovada a Sugestão de 
Emenda nº 01/17. 2. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 02/17 À LDO - da Marinha 
do Brasil (EMENDA DE META) - Incluir, no Anexo de Metas do PLN Nº 1, de 
2017, a Ação 123G, referente à implantação de Estaleiro e Base Naval para 
Construção e Manutenção de Submarinos Convencionais e Nucleares. Em 
votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 02/17. 3. SUGESTÃO DE 
EMENDA Nº 03/17 À LDO - da Marinha do Brasil (EMENDA DE TEXTO -
MODIFICATIVA) - Propõe alterar o artigo 17, inciso XIV, incluindo a sentença 
"por cada dia de deslocamento" do texto do PLN Nº 1 /2017 do Congresso 
Nacional. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 03/17 .4. 
SUGESTÃO DE EMENDA Nº 04/17 À LDO - da Aeronáutica (EMENDA DE 

TEXTO - ADITIVA) - Propõe adicionar ao Anexo Ili - ITEM 64, Seção 1 

(Obrigações Legais ou Constitucionais da União), do PLN 1, de 2017, do 
Congresso Nacional, o seguinte item: 65. Despesas do Sistema de Controle do 
Espaço Aéreo Brasileiro - SISCEAB (Art. 21, inciso XII, Letra "C" da Constituição 
Federal, combinado com os incisos I e li do artigo 18 da Lei Complementar nº 97, 
de 1999 e artigo 8° da Lei nº 6.009, de 1973). Em votação, foi aprovada a 
Sugestão de Emenda nº 04/17. 5. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 05/17 À LDO -
da Aeronáutica (EMENDA DE TEXTO - ADITIVA) - Propõe adicionar ao Anexo Ili 
- ITEM 64, Seção li, do PLN 1, de 2017, do Congresso Nacional, o seguinte item: 
1. Despesas com a Aquisição de Aeronaves de Caça e Sistemas Afins - Projeto 
FX-2. (Programa 2058 / Ação: 14TO). Em votação, foi aprovada a Sugestão de 
Emenda nº 05/17. 6. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 06/17 À LDO - da 

Aeronáutica (EMENDA DE TEXTO - ADITIVA) - Propõe adicionar ao Anexo Ili -
ITEM 64, Seção li, do PLN 1, de 2017, do Congresso Nacional, os seguintes 
itens: 1. Despesas com a aquisição de Cargueiro Tático Militar de 1 O a 20 
Toneladas - Projeto KC-390 (Programa 2058 / Ação: 14XJ) 2. Despesas com o 
desenvolvimento de Cargueiro Tático Militar de 1 O a 20 Toneladas - Projeto KC­
X. (Programa 2058 / Ação: 123B). Em votação, foi aprovada a Sugestão de 
Emenda nº 06/17. 7. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 07/17 À LDO - da 
Aeronáutica (EMENDA DE TEXTO - ADITIVA) - Propõe adicionar ao Anexo Ili -
ITEM 64, Seção li, do PLN 1, de 2017, do Congresso Nacional, os seguintes 
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itens: 1. Despesas do Programa Operações do Sistema de Controle do Espaço 
Aéreo Brasileiro (SISCEAB). (Programa 2058 / Ação: 20XV) 2. Despesas com 
Investigação e Prevenção de Acidentes Aeronáuticos. (Programa 2058 / Ação: 
2913). Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 07/17. 8. 
SUGESTÃO DE EMENDA Nº 08/17 À LDO - do Exército Brasileiro (EMENDA 
DE TEXTO - MODIFICATIVA) - Propõe alterar a redação do ITEM 32, do Anexo 
Ili, do art. 52, do PLN Nº 1/2017, do Congresso Nacional, conferindo-se a 
seguinte redação: "Benefícios aos servidores civis e militares, empregados e 
seus dependentes relativos aos auxílio-alimentação ou refeição, à assistência 
pré-escolar, à assistência médica e odontológica e aos auxílios transporte, 
funeral e natalidade". Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 
08/17. 9. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 09/17 À LDO - do Exército Brasileiro 
(EMENDA DE TEXTO - ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili - ITEM 64, do PLN Nº 
1/2017, do Congresso Nacional, a Ação 14T4, referente à Aquisição de Blindados 
Guarani. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 09/17. 1 O. 
SUGESTÃO DE EMENDA Nº 10/17 À LDO - do Exército Brasileiro (EMENDA 
DE TEXTO -ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili - ITEM 64, do PLN 1, de 2017, do 
Congresso Nacional, um item com a seguinte redação: Auxílio-Moradia no 
Exterior (LEI Nº 5.809, de 1 O de outubro de 1972, e LEI Nº 13.328, de 29 de julho 
de 2016). Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 10/17. 11. 
SUGESTÃO DE EMENDA Nº 11/17 À LDO - do Exército Brasileiro (EMENDA 
DE TEXTO - ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili - ITEM 64, do PLN Nº 1/2017, do 
Congresso Nacional, a AÇÃO 14T5, referente à implantação do Sistema 
Integrado de Monitoramento de Fronteiras - SISFROM. Em votação, foi 
aprovada a Sugestão de Emenda nº 11/17. 12. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 
12/17 À LDO - do Ministério das Relações Exteriores (EMENDA DE TEXTO -
ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili - ITEM 64, da LEI Nº 1, DE 2017, do Congresso 
Nacional com o seguinte texto: Item 65 - "Serviços Consulares e de Assistência a 
Brasileiros no Exterior, executadas no âmbito do Ministério das Relações 
Exteriores.". Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 12/17. 13. 
SUGESTÃO DE EMENDA Nº 13/17 À LDO - da Marinha do Brasil (EMENDA DE 
TEXTO - ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili - ITEM 64, item excepcionalizando 
despesas relacionadas à Defesa Nacional. Em votação, foi aprovada a 
Sugestão de Emenda nº 13/17. 14. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 14/17 À LDO 
- da Marinha do Brasil (EMENDA DE TEXTO- ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili -
ITEM 64, item excepcionalizando despesas relacionadas à reconstrução da 
Estação Brasileira na Antártica. Em votação, foi aprovada a Sugestão de 
Emenda nº 14/17. 15. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 15/17 À LDO - da Marinha 
do Brasil (EMENDA DE TEXTO - ADITIVA) - Inserir no Anexo Ili - ITEM 64, item 
excepcionalizando despesas relacionadas ao Programa de Desenvolvimento de 
Submarinos (PROSUB) e Programa Nuclear da Marinha (PNM). Em votação, foi 
aprovada a Sugestão de Emenda nº 15/17. 16. SUGESTÃO DE EMENDA Nº 
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16/17 À LDO - da Marinha do Brasil (EMENDA DE TEXTO - ADITIVA) - Inserir 
no Anexo 111 - ITEM 64, item excepcionalizando despesas relacionadas aos 
projetos estratégicos decorrentes das necessidades impostas pelo Decreto Nº 
6.703, de 18 de dezembro de 2008 (Estratégia Nacional Defesa - END). Em 
votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 16/17. 17. SUGESTÃO DE 
EMENDA Nº 17/17 À LDO - da Marinha do Brasil (EMENDA DE TEXTO­
ADITIVA) - Incluir, no artigo 52, inciso VI, mais dois incisos, possibilitando a 
execução continuada dos projetos estratégicos definidos pelo Ministério da 
Defesa. Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 17/17. 18. 
SUGESTÃO DE EMENDA Nº 18/17 À LDO - da Marinha do Brasil (EMENDA DE 
TEXTO - ADITIVA) - Incluir, no artigo 52, inciso VI, um inciso, propondo o 
atendimento de "concessão de financiamento aos servidores civis e militares das 
Forças Armadas". Em votação, foi aprovada a Sugestão de Emenda nº 18/17. 
Considerando a necessidade de aprovação da Ata da reunião para subsequente 
envio, juntamente com as emendas ao PLDO-2018, à Comissão Mista de Planos, 
Orçamentos Públicos e Fiscalização, a Presidente suspendeu os trabalhos por 
três minutos para a elaboração da Ata. Elaborada a Ata, sua leitura foi 
dispensada, considerando que o seu conteúdo encontrava-se disponível no 
sistema Pauta Eletrônica. Em votação, a Ata foi aprovada. ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou os trabalhos às quatorze 
horas e vinte e oito minutos, antes convocou os nobres pares para a Reunião 
Ordinária de Audiência Pública, que seria realizada na quarta-feira seguinte, dia 
12 de julho, às 1 O horas, naquele Plenário. E, para constar, eu 
---............... ~ ~ -==.-_,,___ __ , Edilson Holanda Silva, Secretário-Executivo, lavrei a 
presente Ata, que or ter sido lida ~ ~pr vada, será assinada pela Presidente, 
Deputada Bruna Furlan f>~ \-..:J~ 'wJ-.ev- , e publicada no Diário da 
Câmara dos Deputados. x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x-x. 
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CONGRESSO NACIONAL 
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SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0001 / 2017 - LDO 
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SENADO FEDERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 7ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO SENADO DO FUTURO DA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 DE JULHO 
DE 2017, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO li, ALA SENADOR ALEXANDRE 
COSTA, PLENÁRIO Nº 13. 

Às doze horas e doze minutos do dia quatro de julho de dois mil e dezessete, no Anexo 
li, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, sob a Presidência do Senador Hélio 
José, reúne-se a Comissão Senado do Futuro com a presença dos Senadores Valdir 
Raupp, Fátima Bezerra, Lindbergh Farias, Paulo Paim, Paulo Rocha, Davi Alcolumbre, 
Flexa Ribeiro , Roberto Muniz, Wellington Fagundes, Ângela Portela, José Medeiros, Acir 
Gurgacz, Cidinho Santos, Ataídes Ol iveira , Ronaldo Caiado, Reg ina Sousa e Vicentinho 
Alves. Deixam de comparecer os Senadores João Alberto Souza, Dalirio Beber e 
Cristovam Buarque. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberação de emendas da 
LDO. Finalidade: Deliberação das sugestões de emendas a serem apresentadas pela 
Comissão Senado do Futuro ao PLN 1 de 2017 - LDO 2018. A Presidência designa relator 
das emendas o Senhor Senador Davi Alcolumbre. Lido o relatório, encerrada a discussão e 
colocado em votação, o relatório foi aprovado, passando a constituir o parecer da Comissão. 
Resultado: Aprovado o relatório do Senador Davi Alcolumbre. Ficaram aprovadas as 
Emendas de meta 1- Fomento a Política Produtiva e inovação Tecnológica, Ação 20ZR 
e 2 referente a implantação de projeto solar para geração de energia elétrica, a partir de 
painés fotovoltaicos, e LT associada, Ação 14NC, com os Códigos de programas 2025 
e 2033 respectivamente. Aprovadas as Emendas de texto n.º 3, aditiva que acrescenta 
artigo 4° - A, que aumenta a complementação da União para o FUNDES; Emenda nº 4, 
ad itiva que acrescenta o artigo 65 ao anexo Ili, Emenda nº 5, ad itiva , que trata do sistema 
integrado de monitoramento de fronteiras - SISFRON, e Emenda nº 6, aditiva que 
acrescenta artigo após o artigo 35 que se refere a reajuste de aposentados. Ao final, a 
Presidência submete à votação a ata da presente reunião, que é aprovada e declara 
encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às doze horas e 
vinte e quatro minutos. Após aprovação, a present~ ta será assinada pelo Senhor 
Presidente e publicada no Diário do Senado Fede 1, juntamente com a íntegra das notas 
taq u ig ráficas . 

Presidente da Comi são Senado do Futuro 
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14UB Construção, Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e 
Aeródromos de Interesse Regional 

1248 Construção de Trecho Rodoviário - Manaus - Divisa 
AM/RO - na BR-319/AM 
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SENADO FEDERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 17ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE SERVIÇOS DE 
INFRAESTRUTURA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017, QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, 
ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 

Às onze horas e treze minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, no Anexo II, Ala Senador 
Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob a Presidência do Senador Pedro Chaves, reúne-se a Comissão de 
Serviços de Infraestrutura com a presença dos Senadores Valdir Raupp, Ângela Po11ela, Acir Gurgacz, 
Humberto Costa, Ataídes Oliveira, Flexa Ribeiro, Ronaldo Caiado, Otto Alencar, Gladson Cameli, 
Vanessa Grazziotin, Fernando Bezerra Coelho, Wellington Fagundes, Vicentinho Alves, Dário Berger, 
José Medeiros, Paulo Paim e Cidinho Santos. Deixam de comparecer os Senadores Renan Calheiros, 
Eduardo Braga, Romero Jucá, Elmano Férrer, Raimundo Lira, Jorge Viana, José Pimentel, Paulo Rocha, 
Ricardo Ferraço, Wilder Morais e Roberto Muniz. Aberta a reunião, tem início a deliberação das emendas 
a serem apresentadas pela Comissão de Serviços de Infraestrutura ao Projeto de Lei do Congresso 
Nacional nº 01, de 2017, que "dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei 
Orçamentária de 2018 e dá outras providências". O relator das emendas na Comissão, Senador Acir 
Gurgacz, faz a leitura do relatório. Após discussão e votação, é aprovada a apresentação, à Comissão 
Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, das seguintes emendas ao Anexo de Metas e 
Prioridades: 1 - Programa: 2017 -Aviação Civil; Ação: 14UB - Construção, Reforma e Reaparelhamento 
de Aeroportos e Aeródromos de Interesse Regional; Acréscimo de Meta: 20 (unidades de aeroportos 
adequados). 2 - Programa: 2087 - Transporte Terrestre; Ação: 1248 - Construção de Trecho Rodoviário -
Manaus - Divisa AM/RO - na BR-319/AM; Acréscimo de Meta: 400 (km de trecho construído). Fazem 
uso da palavra os Senadores Acir Gurgacz, Fernando Bezerra Coelho e Wellington Fagundes. Nada mais 
havendo a tratar, encerra-se a reunião às onze horas e quarenta e seis minutos. Após aprovação, a presente 
Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a 
íntegra das notas taquigráficas. 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2017 /07 /05 
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EMENDA DE META 

NÚMERO CÓDIGO DESCRIÇÃO 
EMENDA AÇÃO AÇÃO 

1 0509 Apoio ao Desenvolvimento da Educação Básica 

2 20RU Gestão Educacional e Articulação com os Sistemas de 
Ensino 

EMENDA AO TEXTO 
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EMENDA 

3 Item 64 

4 Artigo 100 

5 Artigo 103 

6 Artigo 115 

7 Artigo 122 

8 Artigo 4 

9 Artigo 17 
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20 Artigo 99 

21 Item 52 
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SENADO FEDERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 

ATA DA 9ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, 
GOVERNANÇA, FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR DA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 55ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2017, 
QUARTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, 
PLENÁRIO Nº 2. 

Às nove horas e quarenta e dois minutos do dia cinco de julho de dois mil e dezessete, no Anexo II, Ala 
Senador Nilo Coelho, Plenário nº 2, sob as Presidências dos Senadores Ataídes Oliveira e Paulo Paim, 
reúne-se a Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor com 
a presença dos Senadores Airton Sandoval, Fátima Bezerra, Regina Sousa, Humberto Costa, Dalirio Beber, 
Maria do Carmo Alves, Flexa Ribeiro, Ricardo Ferraço, Gladson Cameli, Ana Amélia, Cidinho Santos, 
Eduardo Lopes, Vicentinho Alves, Paulo Rocha e Valdir Raupp. Deixam de comparecer os Senadores 
Renan Calheiros, Dário Berger, Romero Jucá, Acir Gurgacz, Davi Alcolumbre, Sérgio Petecão, João 
Capiberibe, Vanessa Grazziotin e Armando Monteiro. A Presidência submete a dispensa da leitura e 
aprovação da ata da reunião anterior. A ata foi aprovada e será publicada no Diário do Senado Federal. 
Passa-se à apreciação da pauta que divide-se em duas partes: 1 ª Parte - Deliberativa. ITEM 1 -
PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE Nº 2, de 2016 - Não Terminativo - que: "Apresenta 
proposta, nos termos dos arts. 102-A e 102-B, inciso I, do Regimento Interno do Senado Federal, para 
realizar atos de fiscalização e controle relativos ao plano de desinvestimentos da Petrobras, estabelecido no 
Plano de Negócios e Gestão - PNG 2017-2021." Autoria: Senador Lindbergh Farias. Relatoria: Sen. Flexa 
Ribeiro. Relatório: Pela transformação da Proposta de Fiscalização e Controle no requerimento de 
informações que apresenta. Resultado: Adiado. ITEM 2 - PROJETO DE LEI DA CÂMARA Nº 124, 
de 2015 - Não Terminativo - que: "Dispõe sobre o tratamento dado aos pontos creditados em nome do 
consumidor por programas de fidelidade ou redes de programa de fidelidade, instituídos por fornecedores." 
Autoria: Deputado Carlos Bezerra. Relatoria: Sen. Davi Alcolumbre. Relatório: Pela aprovação do PLS 
642/2015 com uma emenda que apresenta e pela rejeição do PLC 124/2015. Resultado: Adiado. ITEM 3 
- PROJETO DE LEI DA CÂMARA Nº 30, de 2017 - Não Terminativo - que: "Altera Lei nº 8.078, de 
11 de setembro de 1990, para proibir a utilização de mensagens subliminares na propaganda veiculada nas 
emissoras de radiodifusão." Autoria: Deputada Erika Kokay. Relatoria: Sen. Eduardo Lopes. Relatório: 
Pela aprovação com três emendas. Resultado: Adiado. ITEM 4 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 
457, de 2016 - Não Terminativo - que: "Altera o Estatuto de Defesa do Torcedor para prever o uso de 
segurança privada no interior dos locais de eventos esportivos e a responsabilidade civil, administrativa e 
penal do proprietário ou administrador do local quando o torcedor sofrer dano ou lesão em razão da não 
observância das normas relativas a higiene, alimentação, instalações tisicas e monitoramento previstas no 
Estatuto." Autoria: CPI do Futebol - 2015 (CPIDFDQ). Relatoria: Sen. Cidinho Santos. Relatório: Pela 
aprovação com duas emendas. Resultado: Adiado. ITEM 5 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 444, 
de 2015 - Terminativo - que: "Altera a Lei nº 11.445, de 5 de janeiro de 2007, para instituir como direito 
da população o acesso a relatórios periódicos sobre o nível dos reservatórios de água para abastecimento 
público e outros dados relativos à segurança hídrica." Autoria: Senador Jorge Viana. Relatoria: Sen. 



SENADO FEDERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 

Ataídes Oliveira. Relatório: Pela aprovação com duas emendas. Resultado: Adiado. ITEM 6 - PROJETO 
DE LEI DA CÂMARA Nº 36, de 2013 - Terminativo - que: "Altera a Lei nº 10.893, de 13 de julho de 
2004, que dispõe sobre o Adicional ao Frete para a Renovação da Marinha Mercante - AFRMM e o Fundo 
da Marinha Mercante - FMM, e dá outras providências." Autoria: Deputado Marcos Montes. Relatoria: 
Sen. Regina Sousa. Relatório: Pela aprovação com uma emenda. Resultado: Adiado. ITEM 7 -
PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 105, de 2014 -Terminativo - que: "Altera o art. 6° da Lei nº 8.078, 
de 11 de setembro de 1990, para reconhecer o direito do consumidor ao imediato cancelamento do 
pagamento junto à administradora de cartão de crédito, sem necessidade de prévia anuência do prestador 
de serviço." Autoria: Senador Lobão Filho. Relatoria: Sen. Davi Alcolumbre. Relatório: Pela rejeição. 
Resultado: Adiado. ITEM 8 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 460, de 2011 - Terminativo - que: 
"Altera a Lei nº 8.078, de 11 de setembro de 1990 (Código de Defesa do Consumidor) para caracterizar 
como prática abusiva a exigência de garantia para a realização de procedimentos médicos e hospitalares em 
situação de urgência e emergência. " Autoria: Senador Ciro Nogueira. Relatoria: Sen. Flexa Ribeiro. 
Relatório: Pela aprovação. Resultado: Adiado. ITEM 9 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 636, de 
2015 - Terminativo - que: "Dispõe sobre a obrigatoriedade de gôndola específica para a exposição à venda 
de produtos dietéticos em autosserviços, mercearias, supermercados, hipermercados e estabelecimentos 
similares." Autoria: Senador Dário Berger. Relatoria: Sen. Flexa Ribeiro. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Adiado. ITEM 10 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 129, de 2015 - Terminativo - que: 
"Altera o art. 3° da Lei nº 9.472, de 16 de julho de 1997 (Lei Geral de Telecomunicações) para assegurar 
aos usuários dos serviços de telecomunicações o direito a informações sobre o progresso de procedimentos 
de instalação e de manutenção." Autoria: Senador Wilder Morais. Relatoria: Sen. Cristovam Buarque. 
Relatório: Pela aprovação com uma emenda. Resultado: Adiado. ITEM 11 - PROJETO DE LEI DO 
SENADO Nº 635, de 2015 - Terminativo - que: "Altera o Código de Defesa do Consumidor para dispor 
sobre o oferecimento aos consumidores de data e turno de entrega de produtos e prestação de serviços." 
Autoria: Senador Douglas Cintra. Relatoria: Sen. Jorge Viana. Relatório: Pela aprovação com uma 
emenda. Resultado: Adiado. ITEM 12 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 674, de 2015 -
Terminativo - que: "Altera a Lei nº 8.987, de 13 de fevereiro de 1995, para inserir como direito do usuário 
de serviços públicos a informação dos subsídios presentes nas tarifas cobradas pelas prestadoras de serviço 
público." Autoria: Senador Ricardo Ferraço. Relatoria: Sen. Jorge Viana. Relatório: Pela aprovação. 
Resultado: Adiado. ITEM 13 - PROJETO DE LEI DO SENADO Nº 136, de 2017 - Terminativo - que: 
"Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de mecanismo que permita o desembarque seguro e imediato 
dos passageiros de elevadores, em caso de falha elétrica." Autoria: Senador João Alberto Souza. Relatoria: 
Sen. Gladson Cameli. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Adiado. ITEM 14 - PROJETO DE LEI 
DO SENADO Nº 137, de 2017 - Terminativo - que: "Dispõe sobre critérios técnicos para 
dimensionamento de elevadores de passageiros." Autoria: Senador João Alberto Souza. Relatoria: Sen. 
Gladson Cameli. Relatório: Pela aprovação. Resultado: Adiado. 2ª Parte - Deliberação das Emendas ao 
PLDO 2018. Finalidade: Votação das emendas da CTFC ao Projeto de Lei nº 1/2017-CN, que "Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2018 e dá outras providências" -
LDO 2018. Resultado: Designado relator das emendas o Senador Ataídes Oliveira. Após leitura, encerrada 
a discussão e colocado em votação, foi aprovado o relatório, passando a constituir o parecer da CTFC. Foi 
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aprovada a apresentação das seguintes emendas à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos 
e Fiscalização (CMO): EMENDA DE META. 1) Código Ação: 0509. Descrição ação: Apoio ao 
Desenvolvimento da Educação Básica. Quantidade meta: 2.000. 2) Código Ação: 20RU. Descrição 
ação: Gestão Educacional e Articulação com os Sistemas de Ensino. Quantidade meta: 1. EMENDA 
DE TEXTO. 3) Referência: Item 64. Tipo emenda: Aditiva. 4) Referência: Artigo 100. Tipo emenda: 
Modificativa. 5) Referência: Artigo 103. Tipo emenda: Modificativa. 6) Referência: Artigo 115. Tipo 
emenda: Modificativa. 7) Referência: Artigo 122. Tipo emenda: Modificativa. 8) Referência: Artigo 
4. Tipo emenda: Aditiva. 9) Referência: Artigo 17. Tipo emenda: Modificativa. 10) Referência: Artigo 
22, Parágrafo 2, Inciso II. Tipo emenda: Modificativa. 11) Referência: Artigo 17. Tipo emenda: 
Modificativa.12) Referência: Artigo 4. Tipo emenda: Aditiva.13) Referência: Artigo 3. Tipo emenda: 
Modificativa. 14) Referência: Item 64. Tipo emenda: Aditiva. 15) Referência: Artigo 51 Parágrafo 4, 
Inciso VI. Tipo emenda: Aditiva. 16) Referência: Artigo 51 Parágrafo 4, Inciso VI. Tipo emenda: 
Aditiva. 17) Referência: Artigo 6. Tipo emenda: Modificativa. 18) Referência: Artigo 68. Tipo 
emenda: Modificativa. 19) Referência: Artigo 75 Parágrafo 3. Tipo emenda: Modificativa. 20) 
Referência: Artigo 99. Tipo emenda: Modificativa. 21) Referência: Item 52. Tipo emenda: 
Modificativa. 22) Referência: Artigo 124. Tipo emenda: Aditiva. 23) Referência: Artigo 126. Tipo 
emenda: Aditiva. 24) Referência: Artigo 5. Tipo emenda: Aditiva. 25) Referência: Artigo 122. Tipo 
emenda: Modificativa. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e um minuto. Após 
aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 

Presidente da Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor 




